重温邓小平关于香港问题的重要讲话

见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

坚定维护香港特别行政区宪制秩序

今年是邓小平同志揭开解决香 港问题帷幕 40 周年。40 年来,在 "一国两制"方针指引下,我们不 仅成功解决了历史遗留的香港, 澳 门问题, 而且实现了香港、澳门平 稳过渡、如期回归以及回归后继续 保持繁荣稳定的目标。这一历程极 不平凡,这一成果来之不易。邓小 平同志是"一国两制"伟大构想的 创立者, 其有关"一国两制"构想 的系列重要讲话、具有深刻的思想 内涵和非凡的洞察力、预见性、至 今仍然具有十分重要的现实指导意

近期, 在香港发生了危害国家 主权安全、损害香港繁荣稳定的暴 力活动, 如果任其蔓延, 香港有沉 沦的危险。温故而知新。面对这一 新的严峻考验, 我们有必要重温邓 小平同志关于香港问题的重要讲 话,坚定维护以宪法和基本法为基 础的香港特别行政区宪制秩序。

正确理解香港特别行政区宪制 秩序, 首先要切实理解邓小平"一 国两制"构想的两个基本点:统一 和发展。 "一国两制"的提出首先 是为了实现和维护国家统一。正如 邓小平同志在香港问题提出伊始时 "实现国家统一是民族的愿 望,一百年不统一,一千年也要统 一的。"统一是全国各族人民的共 同愿望和中华人民共和国的国家意

■ 维护和巩固特别行政区宪制秩序,要旨是要维护国家的主权、安全、发展利益,保持香港繁荣稳定。

■ 维护和巩固特别行政区宪制秩序,要义是正确把握"一国"与"两制"的关系,按照基本法规定的 特别行政区制度,把中央依法行使权力和特别行政区履行主体责任有机结合起来。

■ 维护和巩固特别行政区宪制秩序,要务是发展。发展是永恒的主题,是香港的立身之本,也是解决 香港各种问题的金钥匙。

志, 谁胆敢将香港分裂出去, 必将 背上民族罪人的千古骂名。同时, 一国两制"是在改革开放的历史 条件和背景下提出的,因此"一国 两制"从构想到实践也必然地与中 国改革开放紧密联系在一起, 祖国 和平统一的进程始终与国家改革开 "一国两制"实践为中国 快速发展发挥了不可替代的重要作

党的十八大以来, 习近平总书 记关于确立特别行政区宪制秩序和 支持港澳融入国家发展大局的重要 论述,从统一和发展两个基本点上 对邓小平"一国两制"构想做了进 一步丰富和深化, 是从建设现代化 国家治理体系的高度就港澳治理作 出的顶层设计、是为"一国两制" 承载新使命作出的战略部署, 是指 导"一国两制"实践不动摇、不走 样、不变形的行动纲领, 对维护国 家主权、安全、发展利益, 保持港 澳长期繁荣稳定具有极其重要的现

回归是香港宪制秩序的巨大转 变, 中华人民共和国宪法和香港特 别行政区基本法共同构成特别行政 区的宪制基础。当前在香港发生的 问题, 乃至回归以来发生的一系列 重大政治法律问题, 究其根本, 是 香港社会在特别行政区宪制秩序的 理解上缺乏共识, 而各种反对势力 从中蛊惑生乱, 导致香港近期出现 一系列严重冲击"一国两制"的暴 力犯罪行为和错误危险的政治倾

确保"一国两制"行稳致远, 必须维护和巩固特别行政区宪制秩 序。这是维护香港法治的核心要 义, 也是香港社会的共同责任。在 这一问题上,香港社会要深化认 识,凝聚共识。

维护和巩固特别行政区宪制秩 序,要旨是要维护国家的主权、安 全、发展利益,保持香港繁荣稳 近期香港发生的乱象中, 出现 暴力冲击特区政府和中央政府驻港

击国际航空枢纽和重要公共交通系 统等严重违法行为, 甚至出现"光 复香港、时代革命", 鼓吹"港独" 等口号,这已绝非一般的游行示威 活动、而是意在从根本上毁掉特别 行政区宪制秩序的"颜色革命"。 对此绝不能姑息,必须依法惩治。

维护和巩固特别行政区宪制秩 序,要义是正确把握"一国"与 "两制"的关系。按照基本法规定 的特别行政区制度, 把中央依法行 使权力和特别行政区履行主体责任 有机结合起来。在实践中,必须牢 固树立"一国"意识,坚守"一 国"原则,特别行政区要就落实中 央依法直接行使的权力和中央授予 的高度自治权切实负起责任。同 时, 正如邓小平同志早就指出的, "如果发生动乱,中央政府就要加 以干预",对此,基本法和驻军法 都已作出相应规定。这是中央政府 的权力, 更是中央政府的责任。

维护和巩固特别行政区宪制秩 序,要务是发展。发展是永恒的主

题,是香港的立身之本,也是解决香 港各种问题的金钥匙。发展必须有和 谐稳定的社会环境。习近平总书记告 诫我们,如果香港陷入"泛政治化" 的漩涡, 人为制造对立、对抗, 那就 不仅于事无补,而且会严重阻碍经济 社会发展。在"一国两制"框架下建 设粤港澳大湾区,发挥港澳独特作 用,提升大湾区在国家经济发展和对 外开放中的支撑引领作用, 是香港不 可或缺的发展机遇。香港社会应增强 忧患意识, 把握发展机遇, 用足用好 国家提供的各项政策, 把主要精力集 中到搞建设、谋发展上来, 排除干 扰, 再创辉煌。

当前, 止暴制乱、恢复秩序是香 港社会最急迫和压倒一切的任务。希 望广大香港市民倍加珍惜"一国两 制",维护宪法和基本法权威,维护 香港法治,积极行动起来,各尽所 能, 各尽其责, 支持行政长官和特区 政府依法施政, 支持香港警队和执法 司法机关严正执法、公正司法, 勇敢 向践踏法治的暴力行为说"不"。凝 聚起维护国家利益、守护特区安全的 强大正能量。邪永远不能胜正, 只要 香港社会团结一心、凝神聚气、激浊 扬清、和衷共济,就一定能够制止动 乱、排除干扰, 让香港早日恢复正常 秩序, 并更深入地投身国家发展大 局,再创香港发展的新辉煌,续写 - 国两制"伟大实践的时代新篇。

下月起长江海事辖区实施船舶封舱管理

为加强长江干线航行船舶扬尘 污染治理, 打好船舶污染防治攻坚 战,长江海事局近日发布《关于实施 船舶封舱管理的诵告》,9月1日起, 长江干线(四川宜宾至江苏浏河 口)通航水域实施船舶封舱管理。

根据通告,除靠泊码头或作业 点从事装卸作业的船舶外, 在长江 干线航行、停泊的运输散发有毒有 害气体或粉尘物质等货物的船舶, 应当对货舱采取封闭或其他防护措 施。船舶应当通过固定式船口盖或 油布等方式,对货舱实施封舱; 航 运企业应主动为所属船舶配备货舱

封舱设施设备,并督促船舶加强对 封舱设施设备的使用管理。

据介绍,长江海事局根据《中 华人民共和国大气污染防治法》 《中华人民共和国防治船舶污染内 河水域环境管理规定》等出台上述 规定。违反通告规定的,海事部门 将依照相关法律法规进行处理。

宁夏推进应急管理领域"放管服"改革

为进一步优化营商环境,解决 企业及群众办事的"堵点" "痛点",宁夏通过"审管分 优化行政审批流程等措施, 降低企业申办门槛, 缩短企业开办 时间,深入推进应急管理领域"放管服"改革。

据介绍,宁夏应急管理厅将所 有行政审批事项纳入政务大厅窗口 办理,实行"前台受理、一门一站 审批、统一窗口出件、首席代表负 责"的运行模式,取消区本级行政 审批事项业务处室审查、分管领导 审核和审委会研究决定等环节,提 升行政审批效率,实现"审管分离"

宁夏还试点"先证后核", 优 化行政审批流程。宁夏应急管理厅 将部分信用度好、管理规范的企业 延期换证业务纳入"先证后核"范 畴, 把审批程序改造为"企业自我 承诺、应急管理部门当场发证、证 后核查严管",通过事中事后监管 等手段,完成对企业的核查。

为缩短企业开办时间,宁夏应

急管理领域推行"容缺受理" 基本条件具备、主要申请材料齐全 且符合基本法定条件, 但次要申请 材料暂时缺少的行政审批事项,由 申请人签署书面承诺限期补齐, 接收材料并进行审查,避免来回 跑、反复办,节约办事时间。

通过以上举措,宁夏应急管理 领域行政宙批事项由原来的 72 项 压减至61项: 审批时限由原369个 工作日压缩至258个工作日;窗口首 席决定事项由原27项提升至37项, 授权率由37.5%提升至60.7%。



台风"白鹿"在福建东山沿海登陆

河南启动秋季学校食堂

昨天, 今年第11号台风"白 于7时25分在福建省东山县 沿海登陆,登陆时中心附近最大 风力 10级 (25米/秒,强热带风 暴),中心最低气压988百帕。

图为在东山县马銮湾景区,管 理处工作人员在景区主入口处值班 把守,并劝告前来游玩的游客不要 进入沙滩

新华社 图/文

食品安全专项检查 江西15家4A级以上旅游景区被严重警告

江西省文化和旅游厅对全省 71 家高等级旅游景区进行暗访复 核,根据有关规定和检查情况,决 定对复核检查严重不达标的 15 家 旅游景区给予严重警告处理。

江西省文化和旅游厅近期通 报,这些旅游景区分别是上饶婺源 江湾 5A 级旅游景区、鹰潭市铜锣 湾国际旅游文化城、上饶市婺源县 文公山景区、赣州市宝葫芦农庄、

赣州市兴国县三僚景区、南昌市进 贤县西湖李家景区、九江市星子庐 山龙湾温泉度假村、吉安市燕坊古 村、上饶市横峰葛源景区、南昌市 梅岭狮子峰景区、景德镇市乐平怪 石林景区、宜春市铜鼓县秋收起义 纪念地景区、赣州市于都屏山旅游 区、九江市大千世界梦幻乐园、鹰 潭市余江眼镜产业园景区等 15 家 4A 级以上旅游景区。

通报称,这些旅游景区存在 的主要问题是:管理意识不够强,

旅游景区管理服务水平尚待提高; 导游数量普遍不足,专业技能和 知识有待提高; 文化特色不明显, 尤其是古村落型旅游景区、温泉 旅游景区需要继续提升; 红色文 化景区深度挖掘不够, 展陈技术 手段陈旧,产品单一,市场开拓 意识不强; 旅游厕所普遍缺乏文 化氛围,主题型厕所占比率较低。 此外, 部分景区市场化运营能力 不足, 个别景区甚至处于停业状

□据新华社报道

进入开学季,河南省市场监管 局近日下发通知,在全省开展 2019年秋季学校食堂食品安全专 项检查,确保学校食堂食品安全。

据介绍,本次专项检查包括高 校、中等职业学校、普通高中、义务 教育学校和幼儿园食堂、学生集体 用餐配送单位。各地监管部门将开 展学校食堂食品安全隐患大排查。 督促学校食堂严格落实食物中毒防 控的各项措施, 对检查中发现的硬 件条件不符合要求、食品安全管理

不到位的学校食堂,督促其尽快整 改并及时追踪整改效果。

专项检查同时要求,各地监管 部门要积极推进学校食堂"互联网 + 明厨亮灶"工作,确保完成年底前 完成率达到 70%的目标要求;鼓励 学校运用互联网等信息化手段,公 开食品来源、采购、加工制作等讨 程,主动接受监督:加强指导,推动 学校食堂硬件设施和管理水平提 档升级;采取召开专题会议、通报 典型案例等多种形式,加强食品安 全宣传教育力度,营造食品安全社 会共治氛围。